

বাংলাদেশ ইম্পাত ও প্রকৌশল করপোরেশন

বিএসইসি ভবন

১০২, কাজী নজরুল ইসলাম এভিনিউ, ঢাকা।

সংযুক্তি-‘খ’

বিএসইসি ইনোভেশন টিমের ২০১৪ সালের জানুয়ারি - ডিসেম্বর মাসের গৃহীত কর্ম পরিকল্পনার বাস্তবায়ন অগ্রগতি :-

ক্র: নং	করণীয় বিষয়	প্রত্যাশিত ফল	বাস্তবায়নকাল	বাস্তবায়ন অগ্রগতি
১।	অফিসারগণের দক্ষতা বৃদ্ধিকল্পে কম্পিউটার সরবরাহকরণ	দাপ্তরিক কাজে কম্পিউটারের ব্যবহার এবং তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তিতে দক্ষতা উন্নয়ন।	জানুয়ারী – ডিসেম্বর/২০১৪ সময় বৃদ্ধিঃ মার্চ ২০১৫	বাস্তবায়িত
২।	প্রত্যেক কম্পিউটারে ইন্টারনেটের সংযোগ স্থাপন	কম্পিউটারে ইন্টারনেট প্রদান করা হলে স্বস্থ বিভাগ-শাখা হতে প্রয়োজন অনুযায়ী ই-মেইল আদান-প্রদান করতে পারবে। এতে তাৎক্ষণিক ফাইল/চিঠি-পত্র আদান-প্রদানের মাধ্যমে দাপ্তরিক যোগাযোগ ত্বরান্বিত করা সম্ভব হবে।	জুলাই – ডিসেম্বর/২০১৪	বাস্তবায়িত।
৩।	কম্পিউটারে লাইসেন্সযুক্ত এন্টিভাইরাস(সার্ভার ভার্সন) ও নিরবচ্ছিন্ন বিদ্যুতের ব্যবস্থাকরণ	কম্পিউটারে নির্বিঘ্নে কাজ কর্মের জন্য ও কম্পিউটারে রক্ষিত ফাইল সমূহকে ভাইরাস মুক্ত রাখা সম্ভব হবে।	জানুয়ারী – মার্চ/২০১৪	বাস্তবায়িত।
৪।	WAN (Wide Area Network) স্থাপন।	সরকারী বিভিন্ন দপ্তর সংস্থার সাথে যোগাযোগ/ WAN স্থাপন।এর মাধ্যমে ই-ফাইলিং সিস্টেম প্রবর্তনের সুযোগ সৃষ্টি হবে।	জানুয়ারী – জুন/২০১৪ সময় বৃদ্ধিঃ জুন ২০১৫	বাস্তবায়িত।

৫।	অনলাইনের মাধ্যমে পণ্যের চাহিদা পত্র প্রেরণের ব্যবস্থাকরণ	প্রগতি ইন্ডাস্ট্রিজ লি: এর গাড়ি ক্রয়ের চাহিদা পত্র অনলাইনের মাধ্যমে গাড়ীর ফ্রেতা (সরকারী বিভিন্ন দপ্তর/সংস্থা) প্রেরণ করতে পারবে এতে সময়ের অপচয় কম হবে।	জানুয়ারী - জুন/২০১৪ সময় বৃদ্ধিঃ জুন ২০১৫	<u>বাস্তবায়িত।</u>
৬।	ভিডিও কনফারেন্স প্রযুক্তি ব্যবহারের ব্যবস্থাকরণ	ভিডিও কনফারেন্স প্রযুক্তি ব্যবহারের ফলে প্রধান কার্যালয় হতে নিয়ন্ত্রণাধীন শিল্প প্রতিষ্ঠান সমূহের সাথে ভিডিও কনফারেন্স করা যাবে। এর ফলে অতি দ্রুত সভা/মিটিং আয়োজন করা যাবে এবং সময় ও অর্থের সাশ্রয় হবে।	জানুয়ারী- জুন/২০১৪ সময় বৃদ্ধিঃ ডিসেম্বর ২০১৫	বিএসইসি প্রধানকার্যালয়ে ভিডিও কনফারেন্স আয়োজন প্রয়োজনীয় ডিভাইস স্থাপন কাজ সম্পন্ন হয়েছে। এছাড়াও নিয়ন্ত্রণাধীন চালু আটটি প্রতিষ্ঠানে ইন্টারনেট , ওয়েব ক্যামেরা ব্যবহার করে ভিডিও কনফারেন্স আয়োজনে ক্লাইপ আইডি খোলা হয়েছে। <u>বাস্তবায়িত।</u>